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ЕКОЛОГІЧНА СЕРТИФІКАЦІЯ В УКРАЇНІ 

Наразі економічний розвиток України невпинно адаптується до впливу 

глобалізації світових економічних процесів, можна спостерігати збільшення ви-

користання природних ресурсів та підвищення рівня забруднення навколиш-

нього середовища. Це викликає приріст суспільного попиту на розвиток екологі-

чно безпечних технологій, територій, продукції та послуг. 

Сучасні люди все більше обурені питаннями екології та стають більш обі-

знанини і свідомими щодо впливу продукції на їх здоров'я та довкілля. У зв'язку 

з цим великого значення  набуває впровадження екологічної сертифікації. 

Проте, наразі існують проблеми, які пов’язані з неактивним використан-

ням та недостатньою визначеністю екологічної сертифікації в українському за-

конодавстві. Актуальним завданням стає адаптація українського законодавства 

до європейських стандартів, оскільки це сприятиме вдосконаленню конкуренто-

спроможного та високотехнологічного виробництва в Україні [1]. 

Екологічна сертифікація підприємства – це процес при якому підтверджу-

ють відповідності об'єкта сертифікації природоохоронним вимогам, встановле-

ним чинним законодавством, державними стандартами та іншими норматив-

ними документами, включаючи міжнародні та національні стандарти інших 

країн, прийняті відповідно до законодавства. 

Основна мета екологічної сертифікації це заохочення виробників впрова-

джувати технологічні процеси та розробляти товари, які мінімально впливають 

на природне середовище, а також гарантують споживачеві безпеку продукції для 

його життя, здоров'я, майна та навколишнього середовища. 

Для багатьох видів продукції наявність екологічного сертифіката або знака 

стає важливим чинником конкурентоспроможності, спонукуючи виробників до 

вдосконалення своєї продукції в напрямку більшої екологічної безпеки. 

Екологічна сертифікація може розглядатися як система перевірки та техні-

чних випробувань продукції, діяльності і об’єктів для визначення відповідності 

встановленим нормативним документам, а також включає подальший технічний 

нагляд за сертифікованою продукцією [2]. 

В Україні система екологічної сертифікації почала розвиватися у відповід-

ності до вимог ДСТУ ISO 14024 з 2003 року як незалежна і добровільна система. 

Її створення спрямовано на підтримку формування ринку продукції з кращими 

екологічними характеристиками за чітко визначеними критеріями оцінки. 

Забезпечення ефективного функціонування системи передбачає такі етапи: 

1 Розробляння, узгодження, прийняття та періодичний перегляд екологіч-

них критеріїв оцінювання життєвого циклу (стандартів), які дозволяють оцінити 

поліпшені екологічні та функціональні характеристики об’єктів стандартизації. 
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2 Оцінювання відповідності об’єкта сертифікації вимогам екологічних 

критеріїв через процедуру сертифікації. 

3 Здійснення нагляду за сертифікованими товарами, послугами чи 

об’єктами нерухомості, що включає перевірку відповідності вимогам екологіч-

них критеріїв та правилам застосування екологічного маркування. 

4 Забезпечення міжнародного визнання результатів оцінювання. 

Екологічна сертифікація стає невід’ємною частиною виробничих практик, 

в першу чергу, для виробників, які впроваджують технології більш чистого ви-

робництва та інновації. Це спрямовано на поліпшення характеристик товарів чи 

послуг у відношенні до їх впливу на довкілля та здоров’я людини протягом 

усього життєвого циклу [3]. 

В Україні екологічна сертифікація поки не набула широкого поширення 

через низький рівень соціальної свідомості, недосконалість законодавства та ві-

дсутність відповідної підтримки від держави для виробників. Відповідно до ная-

вного документу ISO, екологічна сертифікація у країні має добровільний харак-

тер і обмежується рекомендаціями стосовно відповідності національним вимо-

гам.  

Таким чином, можна зазначити, що для виробників товарів та послуг в Ук-

раїні екологічна сертифікація може виступати як інструмент для підвищення 

конкурентоспроможності на міжнародному ринку. Введення екологічної серти-

фікації може бути засобом стимулювання підприємств до впровадження еколо-

гічно чистих технологій та практик, що в свою чергу може призвести до покра-

щення екологічної ситуації в країні. В довгостроковій перспективі впровадження 

екологічної сертифікації може сприяти підвищенню економічного стану країни 

через залучення інвестицій, підвищення якості виробництва та забезпечення ста-

лого розвитку [4]. 
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